

## Вакцинация необходима

КОМИССИЯ

Главным вопросом, обсуждаемым на очередном заседании санитарно-противоэпидемической комиссии в администрации района, стали профилактика инфекционных заболеваний и эффективность проводимых мероприятий.

КЛЕЩЕВОЙ энцефалит – это типичный вид инфекционного заболевания для Тюменской области. По данным сравнительного анализа, в 2014 году на 5,3% выросло число людей, ставших носителями вируса клещевого энцефалита по отношению к 2013 году. По мониторингу последних трёх лет на территории Исетского района таких заболеваний не выявлено. Главный врач областной больницы № 13 Т.Б.Бакулина сообщила, что в 2013 году зарегистрировано 384 обращения по поводу укуса клещами, из которых четыре – от непривитых ранее граждан, в том числе одно – позднее, то есть по прошествии трёх суток. В 2014 году укусов было 453, девять человек были не привиты и три из них – с поздним обращением. Первый укус в текущем году был отмечен в начале апреля на личном приусадебном участке. По данным на 15 мая, обратились в больницу уже 78 исетцев, из которых шесть – не привитые ранее, в том числе двое – с поздним обращением.

Татьяна Борисовна также сообщила, что в этом году дети, не имеющие плановой вакцинопрофилактики, не будут допускаться в детские оздоровительные учреждения.

Члены комиссии решили, что нужно проводить дополнительные беседы с руководителями и работодателями всех форм собственности, с главами сельских поселений и с населением о необходимости вакцинации и акарицидной обработки собственных территорий.

Большой проблемой для нашего региона является рост числа людей с вич-инфекцией. Только за первый квартал текущего года их количество в области увеличилось на 18,2%, в Исетском районе – в три раза, в том числе среди детей в возрасте до 14 лет. По сообщению Т.Б.Бакулиной, в Приисетье с 1995 по 2015 год умерло 26 вич-инфицированных граждан, в том числе 25 – от СПИДа.

Татьяна Борисовна выразила озабоченность слабой информированностью населения об этой смертельной инфекции и о том, что всё необходимое лечение вич-заражённых проводится бесплатно.

Мода на отказ от плановых прививок уже даёт свои плоды в Тюменской области. Так, в Тюмени уже зарегистрировано 19 случаев кори, из них большинство – у детей до 17 лет. В Исетском районе таких заболеваний не отмечено ни в 2013, ни в 2014 годах. В текущем было три случая подозрений на корь, которые не подтвердились.

Е.КИСЛОВСКАЯ

## С задачей справятся



АПК

**К началу нынешней посевной обрабатываемая площадь пашни в ООО «Русское поле» увеличилась почти вдвое. К имеющимся полям добавились ещё и земли, расположенные на территории Слободобешкинского сельского поселения. В общей сложности зерновыми, бобовыми и техническими культурами предстоит засеять 6400 га.**

ПО СЛОВАМ директора сельхозпредприятия В.И.Ивашенко, несмотря на то, что нагрузка на полевые участки большая, а обширный радиус разброса земель требует дополнительного времени на перегон агрегатов, с поставленными задачами коллектив справится.

Уверенность руководителю придадут как опыт специалистов и механизаторов, так и полный комплект современной высокопроизводительной техники. В наличии также другие основные материальные ресурсы. Озабоченность вызывает совсем иное.

– На повышении себестоимости урожая скажется удорожание ГСМ, удобрений, средств защиты растений. К тому же

прекратилось государственное субсидирование затрат на покупку семян первой репродукции. А значит, наша продукция будет востребована меньше. Это тоже отрицательно скажется на экономике семеноводческого предприятия, – сказал Владимир Иванович и поделился перспективами.

Советом директоров ООО «Русское поле» принято решение о возведении комбината по производству рапсового масла и жмыха. Уже завершается работа над проектом, ведутся переговоры с одной из зарубежных фирм о поставке оборудования.

– Если предприятие будет не только репродуктором семян сельскохозяйственных культур, но и на пятьдесят процентов перерабатывающим, тогда можно оставаться в разряде перспективных. Думаю, что жмых для животноводства всегда будет в спросе, а рапсовое масло уже давно нашло широкое применение.

Добавим, что технология возделывания этой культуры в хозяйстве отлажена, имеются отличные результаты прошлых лет, и в нынешнем севообороте хозяйства рапс займёт прочную позицию на 1200 га.

О сортовых новинках зерновых и зернобобовых, которые

впервые будут возделываться в этом году на опытных делянках и демонстрационных площадках, рассказал главный агроном хозяйства А.Н.Бусыгин (на снимке):

– Продолжаем сотрудничество по первичному семеноводству с НИИ «Северное Зауралье», с омскими и новосибирскими учёными. А также по договору с представительством австрийской селекционной фирмы приобрели семена зарубежных сортов. Испытанию в наших условиях подлежат горох Вельвет, пшеница Рэни, овёс Монарх, ячмень Мессина. Не только как фуражный, но и в первую очередь как крупяной, будем рассматривать отечественный овёс Отрада. Пройдут также экзамены три сорта рапса.

По-прежнему с большим интересом и результативно работает семеноводческое хозяйство с компаниями по защите растений «Басф», «Планта», «Щёлково-Агрохим». Положительные результаты взаимовыгодного сотрудничества подтверждают позитивные отклики участников практических семинаров, которые регулярно проводятся на базе ООО «Русское поле».

А.МОЛОКОВА  
Фото М. Чагиной

НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

## Посевная в разгаре

К ПОСЕВНОЙ кампании аграрии района приступили ровно две недели назад. По данным на 18 мая, семена яровых культур уложены в почву на площади 16082 га, что составляет 23% от общего задания. И хотя дождливая погода срывает налаженный ритм работ, посев гороха в районе подходит к завершению. Из плановых 2786 га белковой культуры уже занят 2481 га. Почти на 50% выполнен план посева овса. Пшеница пока размещена на 3955 га (план – 34944 га).

Освоив 550 га пашни, полеводы ООО «ЗапСибХлеб-Исеть» добились за прошлые сутки наибольшей производительности.

Три животноводческих сельхозпредприятия – ООО «Приисетье», ОАО «П/х «Заречный», ООО «Эвика-Агро» – вывели агрегаты на посев кукурузы.

## Пять дней подготовки

ДЕСЯТИКЛАССНИКИ Исетского района отправились 18 мая на пятидневные военно-полевые сборы, которые организовал областной детско-юношеский центр «Аванпост». Здесь ребята пройдут физическую, строевую, огневую, тактическую, медицинскую подготовку, научатся радиационной, химической и биологической защите.

## Турнир в честь Победы

В СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОМ комплексе «Исеть» состоялся блиц-турнир по мини-футболу, приуроченный к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Заявку на участие подали 12 команд. Отдельно выступали представители из деревни Ботники.

В финал вышли давние соперники – шороховцы и солобьевцы. Последним удалось выиграть со счётом 2:0. Третье место заняли исетцы, обыгравшие слободобешкильцев со счётом 5:2.

Идёт подписка на газету

# ЗАРЯ

Жители села Исетское могут оформить подписку на газету «Заря» на второе полугодие 2015 г. в редакции по адресу: с.Исетское, ул.Свердлова, 13.

**Цена подписки в редакции:**

– на 1 месяц – 40 руб.,  
– на 3 месяца – 120 руб.,  
– на полугодие – 240 руб.

Просим учесть, что в данном случае за газетой вам нужно будет приходиться в редакцию.

**ПРИНИМАЮТСЯ  
КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ!**

При подписке на 15 и более экземпляров – доставим газету на предприятие.

Подробности по телефону: 2-12-36, 2-19-09.

## Время благоустройства

### ЛЮДИ И ВЛАСТЬ

Во всех сельских поселениях прошли торжественные митинги, посвящённые главной дате текущего года – 70-летию юбилею Победы в Великой Отечественной войне.

ГЛАВА администрации Коммунарковского сельского поселения А.П.Вешкурцев поделился с нами впечатлениями о проведённых мероприятиях, приуроченных к этому событию, рассказал о планах на ближайшее время.

Практически всё намеченное к 9 Мая выполнено вовремя. Остались небранными бесхозные могилы на кладбище, но в скором времени мы наведём и там порядок.

Празднование 70-летия Победы прошло организованно и многолюдно, хоть и в здании Дома культуры, а не на улице, как планировалось. Состоялись митинг, концерт, учащиеся коммунарковского отделения Ялutorовского аграрного колледжа приготовили солдатскую кашу.

Стенд «Бессмертный полк. Герои Победы», изготовленный силами сельской администрации, библиотеки и ветеранской организации и установленный на перекрёстке улиц Свободы и Ленина, решено оставить до Дня памяти и скорби 22 июня. Всего с фронтов Великой Отечественной войны не вернулось

130 коммунаровцев, а на нашем стенде размещена информация всего лишь о 70 земляках. В связи с этим родственники погибших воинов, имён и фотографий которых нет на стенде, при желании могут добавить данные о своих героях.

– Александр Павлович, весна – время для благоустройства...

– Да, с 10 апреля по 10 мая в нашем сельском поселении был объявлен месячник по благоустройству, в ходе которого населению были оказаны услуги по вывозке мусора. На территории посёлка были разбиты шесть больших клумб под цветы, продолжают побелка деревьев, уборка свалок, в планах – высадить рассаду цветов, отремонтировать детскую площадку, а также выпилить сухие старые деревья, произвести ремонт ограждения кладбища.

На Аллее ветеранов, посаженной к 9 мая, уже скоро будет построен небольшой мостик для перехода на территорию, установим четыре скамьи и урны для мусора, по периметру этого нового парка посадим сосны.

Летом наступит время для скашивания сорной растительности.

Каким будет село, зависит от каждого, живущего в нём. Если каждый станет радеть за внешний вид родных улиц, то летом останется лишь поддерживать чистоту и порядок в поселении.

**Е.КИСЛОВСКАЯ**

### АКТУАЛЬНО

С 20 апреля в Тюменской области начался пожароопасный период. Все службы района находятся в полной боевой готовности. В том числе и добровольные пожарные дружины.

НЕ ПЕРВЫЙ год в Коммунарковском сельском поселении действует ДПД, начальником которой является В.А.Устюгов (на снимке).

– Контролировать действия и готовность дружинников ко встрече с огнём несложно, – рассказывает глава территории А.П.Вешкурцев. – Владимир Афанасьевич работает водителем в администрации. За ним закреплена пожарная машина ГАЗ-66, которая всегда наполнена водой. Кроме того, у членов ДПД имеется пять исправных ранцевых огнетушителей.

Дружина коммунаровских огнеборцев состоит из четырёх человек. Они, несмотря на основную работу и семейные заботы, ответственно относятся к своим обязанностям, понимают всю серьёзность возложенных на них функций и готовы прийти на помощь односельчанам в любое время суток.

В случае пожара начальник дружины в кратчайшее время соберёт бригаду, в которую входят Александр Васильевич Барка-



лов, Юрий Афанасьевич Устюгов и Андрей Викторович Назарченко.

Хотя в обязанности В.А.Устюгова в основном входит тушение возгораний, Владимир Афанасьевич регулярно производит объезд территории, делает устные предупреждения односельчанам о грозящих наказаниях за несанкционированные палы и сжигание мусора во дворах, просит быть бдительными. В апреле совместно с инспектором пожарной охраны начальником коммунаровской ДПД обходил дома малообеспеченных и семей группы особого внима-

ния, под роспись проводил инструктаж и раздавал памятки о пожарной безопасности.

– Для меня добровольная пожарная дружина – главный помощник в обеспечении пожарной безопасности, – говорит глава администрации поселения А.П.Вешкурцев. – Если случается какое-то возгорание на территории, то именно благодаря слаженной работе дружинников до приезда специализированной пожарной охраны нам зачастую удаётся его локализовать.

**Е.КУНГУРОВА**  
Фото М. Чагиной

## А в деревне лучше

### НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

Организовать и вести личное подсобное хозяйство несложно. Главное в этом деле – иметь желание, не лениться и прочно породниться с сельским бытом.

ТАК не только думают, но и воплощают это в реальность супруги Екатерина Сергеевна и Денис Вадимович Пестовы. Если учесть, что бывшие горожане ранее не имели никакого отношения к крестьянству, то их быстрые достижения в развитии подворья лишь радуют.

Всего три года назад молодая семейная пара – экономист и строитель – решили кардинально поменять ритм и образ жизни. После обсуждений, взвешиваний и, конечно же, сомнений предпочтение было отдано в пользу малого семейного бизнеса, обосновать который решили в посёлке Коммунар.

– Почему именно здесь?

– Родители Екатерины, выйдя на заслуженный отдых, переехали сюда с Севера области. Вот их дом неподалёку. А пока мы помогли им его строить, присмотрели для себя усадьбу. Продали в Тюмени недвижимость и переехали, – рассказывает Денис Вадимович.

Изначально задумывалось производство пеноблоков, чем и занялись на первых порах. Но вместительные и добротные хозяйственные постройки на приобретённом участке натолкнули Пестовых на мысль о развитии ЛПХ. А собственноручно изготовленный материал



был использован на ремонт купленного дома.

Сегодня бывшие горожане доят коров, выращивают молодняк КРС, разводят свиней и о прошлой жизни вспоминают без сожаления.

– В суеете мегаполиса ты даже смены времён года не замечаешь. Бесконечные телевизионные сериалы тоже набивают оскомину. Признаюсь честно, в деревне нелегко, но зато всё настоящее. И хозяином себя чувствуешь, и свободным от ненужных проблем. Нет времени на мелкие ссоры или выяснение отношений. Напротив, постоянно нужны поддержка и

помощь друг другу.

– Вы ещё молодые, оба выросли в городе, и без навыков в животноводстве наверняка были сложности?

– Конечно, без опыта разводить скот сначала трудно. Но теперь уже телёнка при отёле коровы самостоятельно принять можем и частичные санитарные приёмы знаем, – говорит Екатерина Сергеевна.

В ходе экскурсии по усадьбе узнаём, что в одном из имеющихся коровников может разместиться до 70 голов дойного стада. И в планы Пестовых входит достичь максимальной наполняемости помещения. Тем более что до-

ильное и холодильное оборудование уже установлено.

Другое не менее вместительное строение сейчас в стадии ремонта. Здесь будут содержаться телята. Для обеспечения хозяйства водой пробурена скважина и смонтирован водопровод.

– Расширяться обязательно надо, тогда и продукцию можно получать круглый год. То, что все наши десять коров отелились почти одновременно – нас не устраивает. Ведь они также дружно и в запуск пойдут. А значит, реализация молока на время прекратится. Пока палочкой-выручалочкой

служит свинина, – поясняет со знанием дела хозяйин.

Наблюдаем, как на чистой подстилке из соломы резвятся в загоне сытые, ухоженные телята. В отдельной клетке содержится приобретённый в племенном хозяйстве породистый бычок.

Для свиноматок с их потомством также есть крытые просторные помещения с выгульными площадками. Здесь поросята с большим удовольствием принимают солнечные ванны.

С наступлением пастбищного сезона дойное стадо уже на подножном корме. Зимний запас сена, как пояснили хозяйева, приходится покупать, что весьма невыгодно. Но в планах – приобретение техники, и, возможно, вопрос с соседскими угодьями при содействии главы администрации сельского поселения будет решён. Также надеются владельцы ЛПХ ещё на одну поддержку власти. Во время дождей или сезонной распутицы дорога, ведущая к усадьбе, становится труднопроходимой.

– Чтобы молоковоз без проблем мог проезжать к ферме, хорошо бы этот самый грязный отрезок улицы засыпать щебнем, – говорит Пестовы.

Сейчас Денис Вадимович занят ремонтом и строительством на территории усадьбы, а Екатерина Сергеевна выращивает овощную рассаду. А в свободную минуту она в Интернете подыскивает возможную планировку нового дома, участок под который уже приобретён рядом с обжитым.

**А.МОЛОКОВА**  
Фото М. Чагиной